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ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις της αιγινίτικης κοινωνίας λόγω των προθέσεων
ξεπουλήματος των ιστορικών οχυρών της Πέρδικας»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αίγινας, ανάστατοι και
προβληματισμένοι είναι κάτοικοι και φορείς του νησιού με αφορμή τη σχετική πρόσκληση
εκδήλωσης ενδιαφέροντος (με ημερομηνία 19 Ιανουαρίου 2022), που εξέδωσε η Υπηρεσία
Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων (ΥΠ.Α.Α.Π.Ε.Δ.) για την αξιοποίηση
του ακινήτου Πέρδικα. Πρόκειται για έκταση άνω των 330 στρεμμάτων, ιδιοκτησίας του
Ταμείου Εθνικού Στόλου στο νησί της Αίγινας που θα «βγει», εφόσον υπάρχουν
ενδιαφερόμενοι και προτάσεις, προς εκμίσθωση για περίοδο έως 99 έτη και με ετήσιο
επιθυμητό ενοίκιο 1 εκατομμύριο ευρώ. Η πρακτική αυτή έρχεται σε αντίθεση με τις
επιθυμίες της τοπικής κοινωνίας που υποστηρίζει ότι η «αξιοποίηση του αγροτεμαχίου»
στην Πέρδικα θα καταστρέψει ένα από τα τελευταία παρθένα μέρη σε ένα νησί που λόγω
της εγγύτητάς του με την Αθήνα υφίσταται εξαιρετικά μεγάλη πίεση από τον τουρισμό.
Όπως χαρακτηριστικά λένε, το συγκεκριμένο μέρος πέρα από παρθένο τοπίο και βιότοπος,
είναι σημαντικός τόπος μνήμης, γιατί φιλοξενεί τα ερείπια των γερμανικών οχυρών του Β'
Παγκοσμίου Πολέμου. Δυστυχώς, ο Δήμος της Αίγινας δεν κατάφερε ποτέ να έρθει σε μια
συνεννόηση με το Ταμείο του Στόλου, προκειμένου να γίνουν κάποιες ήπιες παρεμβάσεις
με ανάδειξη των ιστορικών μνημείων και της μοναδικής, πανοραμικής θέας στον
Αργοσαρωνικό. Παρόμοιο σχέδιο «αξιοποίησης» είχε ενεργοποιηθεί και το 2014 το οποίο
τελικά απετράπη και ακυρώθηκε μετά από γενικευμένη διεκδίκηση της αιγινίτικης κοινωνίας
και του Δήμου Αίγινας.  Η ιστορία επαναλαμβάνεται εν έτει 2022.  Όπως και τότε έτσι και
σήμερα η κάτοικοι του νησιού έχουν ξεσηκωθεί με σκοπό να αποτρέψουν την καταστροφή
και βεβήλωση ενός φυσικού παραδείσου και ενός χώρου μνήμης και θυσίας της Νεότερης
Ιστορίας της Αίγινας οργανώνοντας διαμαρτυρίες και δράσεις.  Η Πολιτεία οφείλει να
σεβαστεί την επιθυμία της τοπικής κοινωνίας και να δώσει λύση στο δίκαιο αίτημα των
Αιγινητών. Ο χώρος των ιστορικών οχυρών της Πέρδικας δεν πρέπει να αλλοιωθεί και να
ξεπουληθεί στον βωμό του κερδοσκοπισμού αλλά να του αποδοθεί ο πρέπων σεβασμός
αναδεικνύοντάς τον και παραδίδοντάς τον στις νεότερες γενιές ως ένα σύγχρονο μνημείο
της Νεότερης Ιστορίας του τόπου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε το ξεπούλημα ενός φυσικού παραδείσου και ενός χώρου μνήμης και θυσίας
της Νεότερης Ιστορίας της Αίγινας;

2. Για ποιους λόγους, αντί του ξεπουλήματος, δε φροντίζετε να πραγματοποιηθούν κάποιες
ήπιες παρεμβάσεις που θα αναδεικνύουν τον χώρο και θα τον καθιστούν επισκέψιμο στο
ευρύ κοινό και εκμεταλλεύσιμο από το Ταμείο του Στόλου;

3. Για ποιους λόγους αγνοείτε τη θέληση της τοπικής κοινωνίας που επιθυμεί να
παραμείνει η φυσική ομορφιά του χώρου και ταυτόχρονα να αναδειχθεί το ιστορικό μνημείο
των οχυρών της Πέρδικας;

4. Στους ζοφερούς καιρούς της παγκοσμιοποίησης θεωρείτε συνετό και εθνικά σωστό να
ασελγούμε έναντι μνημείων που καταδεικνύουν την ιστορία μας και μας δημιουργούν
ψυχική ανάταση και περηφάνια για την καταγωγή και την εθνική μας ταυτότητα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




